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V sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa  
Universidade Federal do ABC 

 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da V sessão ordinária do 
Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 14 de outubro de 2008, às 14h, na sala de reuniões do 
10º andar da Unidade Catequese - UFABC.  
 
Comunicados da Reitoria: 

� Foram autorizadas, por meio da Portaria MEC nº 1.226, de 6 de outubro 2008 novas vagas 
para concursos públicos a partir de 2009, sendo 424 vagas para docentes e 174 para 
técnicos-administrativos; 

� Em 09 de outubro foi assinado, na Diretoria de Desenvolvimento da Rede de IFES / SESu / 
MEC, termo de pactuação de  cargos de direção (CDs) e funções gratificadas (FGs); 

� Foram designados, por meio da Portaria nº 273, de 10 de outubro de 2008, os membros 
indicados pela Reitoria para a Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD): os 
professores Hélio Waldman e Eduardo de Moraes Gregores como titulares e os professores 
Guiou Kobayashi e Itana Stiubiener como suplentes. 

 
ORDEM DO DIA: 
1.Aprovação da ata da IV sessão ordinária, realizada em 19 de agosto de 2008. 
Ata aprovada com alterações. Versão corrigida será enviada via e-mail aos conselheiros junto desta. 

2.Homologação dos nomes para a composição da Comissão Interna de Biossegurança (CIBio). 
O reitor relata os nomes dos professores indicados para a composição da CIBio: Adelaide Faljoni-
Alário, Giselle Cerchiaro, Jiri Borecki, Marcella Pecora Milazzotto, Newton Valério Verbisck, 
Nasse Ali Daghastani e Luis Paulo Barbour Scott. Homologados por unanimidade. 
 
3.Criação da Comissão de Ética em Pesquisa. 
O pró-reitor de pesquisa discorre acerca da questão da ética na pesquisa e recorda que o assunto já 
foi discutido no Expediente da sessão anterior. Minuta de Portaria aprovada com alterações. 
 
4.Aprovação do convênio, quanto ao mérito, entre a UFABC, CMCC e a Empresa Figueiredo 
Ferraz Consultoria e Engenharia de Projetos Ltda. - Pesquisa sobre Ferramenta BIM para 
Engenharia de Projetos. Coordenador: Prof. Dr. Guiou Kobayashi. 
O pró-reitor de pesquisa relata o convênio, porém, os conselheiros são unânimes em retirar o 
assunto de pauta, por considerarem serem precisos mais detalhes. O assunto voltará  pauta deste 
Conselho em sua próxima sessão ordinária. 

5.Convênio com o Departamento de Computação e Sistemas Digitais da Escola Politécnica da USP 
(interessada: professora Itana Stiubiener). 
O pró-reitor de pesquisa explica tratar-se de um convênio cujo objeto é a cooperação técnico-
acadêmica, porém, como houve várias sugestões e controvérsias, o assunto foi retirado de pauta.   

6. Aprovação, quanto ao mérito, da adesão da UFABC ao projeto FEBRACE (Feira Brasileira de 
Ciências e Engenharia). (Item incluso na sessão). 
Aprovado quanto ao mérito. Será submetida ao Conselho Universitário para aprovação. 
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EXPEDIENTE 

1.Revisão da Resolução ConsEP nº 18 - Auxílio para participação em atividades  científicas - 
iniciação  científica. 
A pró-reitora de graduação explica que as disposições estabelecidas na Resolução ConsEP nº 18 
geraram impasses administrativos, que demandam alterações nos critérios para a concessão do 
auxílio a eventos estudantis para os alunos de graduação, incluindo a extensão do auxílio à 
participação em eventos culturais, esportivos e de cidadania. O reitor alerta que o auxílio deve 
priorizar participação em atividades científicas. Após várias sugestões, decidiu-se que uma nova 
minuta será apresentada na Ordem do Dia da próxima sessão deste Conselho. 

2.Indicação dos Professores Doutores Erick Leite Bastos (CCNH) e Gilberto Martins (CECS) para 
integrarem o Comitê de Infra-estrutura de Ensino e Pesquisa (CIEP). 
A indicação dos nomes em epígrafe para integrarem o CIEP foi aprovada por unanimidade. 
 
3.Alocação de mais 15 bolsas do PIBIC/CNPq à UFABC. 
O pró-reitor de pesquisa comunica que a UFABC foi contemplada com mais 15 bolsas do 
PIBIC/CNPq, o que totaliza uma cota de 45 bolsas para a UFABC. Informa que o Coeficiente de 
Rendimento foi adotado como critério básico, porém as novas bolsas deverão ser distribuídas entre 
as áreas estratégicas do Plano de Ciência, Tecnologia e Inovação 2007/2010. Nesses moldes, 11 
alunos já foram contemplados. 
 
4.Proposta para discussão da “não contagem de créditos” para disciplinas com conceito D. 
O servidor Oswaldo solicita a retirada do assunto de pauta.   

5.Apresentação da Proposta de Política de Estágios extracurriculares à UFABC.  
A pró-reitora de graduação, responsável pelo Comitê de Estágios e Visitas, criado pela Resolução 
ConsEP nº 12, apresenta proposta de política de estágios extracurriculares, adequada à nova Lei do 
Estágio (Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008) e ao projeto pedagógico da UFABC. Após 
ampla discussão, decidiu-se que o assunto deve voltar à pauta da próxima sessão deste Conselho. 
  
6.Apresentação da nova estrutura da Pró-reitoria de Extensão. 
O item foi retirado de pauta. 
   
7.Apreciação, quanto ao mérito, do 2º curso de verão “Análise na Reta”, tendo como público-alvo, 
alunos ingressantes no mestrado em Matemática da UFABC.    
O pró-reitor de pós-graduação discorre acerca do 2º curso de verão “Análise na Reta”, caracterizado 
como curso de extensão. Sugere que, a exemplo da escola de Física, seja criada também a escola de 
Matemática. O assunto constará da Ordem do Dia da próxima sessão deste Conselho. 
 
O reitor sugere a criação de um colóquio quinzenal na UFABC voltado à comunidade discente. 
Sugere que seja elaborado um calendário, em período que não prejudique as aulas. 
 
Camila Binhardi Natal 
Gabinete da Reitoria 
 
Soraya Aparecida Cordeiro de Macedo 
Secretaria Geral 


